
Отчёт педагога - наставника об итогах реализации программы 

многофункционального наставничества  

Сроки реализации программы многофункционального наставничества: с 01 

сентября 2023 года по 31 мая 2024 года 

Ф.И.О. наставляемых: Дробышева Любовь Александровна, Гаршина 

Надежда Сергеевна. 

Ф.И.О. наставника: Попова Ольга Николаевна 

 

Цель и основные задачи реализации программы многофункционального 

наставничества: 

Цель: повышение профессионального мастерства молодых 

специалистов в первые  годы их работы в учреждении, приобретение или 

совершенствование индивидуальных профессиональных навыков.  

Задачи:  

1. Оказание помощи молодым специалистам в освоении профессии и 

скорейшем овладении в полном объеме трудовыми обязанностями за счет 

ознакомления с существующими в учреждении методами и приемами труда, 

передачи наставниками личного опыта, принципов корпоративной культуры 

и профессиональной этики.  

2. Адаптация молодых специалистов к условиям осуществления 

трудовой деятельности. 

 3. Создание условий для становления квалифицированного и 

компетентного в своей профессиональной области работника.  

4. Оказание моральной и психологической поддержки молодым 

специалистам в преодолении профессиональных трудностей, возникающих 

при выполнении трудовых обязанностей.  

1. Формы работы: 

-индивидуальные, коллективные консультации, беседы; 

-посещение занятий; 

-мастер-классы, семинары; 



- теоретические выступления, защита проектов; 

-анкетирование.  

Основные виды деятельности 

-посещения занятий молодых специалистов; 

-проведение открытых занятий, анализ и самоанализ занятий молодыми 

педагогами; 

- разработка  дидактического материала, электронных учебных материалов и 

др. 

- вовлечение в конкурсы различного уровня для повышения 

профессионального уровня; 

- отслеживание результатов работы молодых воспитателей, педагогическая 

диагностика. 

Основные направления работы: 

• ведение документации (составление календарных планов, тематического 

планирования и конспектов НОД) 

•организация воспитательно-образовательного процесса; 

• общие вопросы методики организации работы с родителями; 

• механизм использования дидактического, наглядного и других материалов. 

Работа строилась  в три этапа: 

1 этап – адаптационный.  

Мною был определён круг обязанностей и 

полномочий молодых специалистов, а также выявлены недостатки в их 

умениях и навыках с целью разработки программы наставничества. 

2 этап – основной (проектировочный).  

Мною была разработана и реализована программа наставничества, 

спроектирован план мероприятий, осуществлена корректировка 

профессиональных умений молодых педагогов.  

3 этап – контрольно-оценочный.  



Мною был проверен уровень профессиональной компетентности молодых 

педагогов, определена степень их готовности к выполнению своих 

функциональных обязанностей. 

Выбор формы работы с молодыми специалистами начала с вводного 

анкетирования и беседы, где педагоги указал свои трудности, проблемы в 

работе. По итогам анкетирования мы разработали  совместный план 

деятельности начинающего педагога с наставником. 

Перечень мероприятий по наставничеству в 2023 – 2024  году  

 (с 01.06.2023 – 31.08.2024) Поповой О.Н. (наставником) 

 и Дробышевой Л. А. (наставляемой) 

Дата Название мероприятия Результат 

Июнь - июль 2023 г. 

 

 

Изучение документации 

(ФОП ДО, методические 

рекомендации, обзор 

изменений федерального 

закона), консультации по 

интересующим вопросам 

 

Выработка рекомендаций 

 

Август 2023 г. 

 

 

 

Изучение основной 

образовательной программы 

дошкольного образования 

Детского сада «Солнышко» 

Составление рабочей 

программы 1 младшей 

группы 

Сентябрь 2023 г. Консультация 

«Ознакомление со 

структурой перспективного 

планирования» 

Составление 

перспективного плана по 

взаимодействию с 

родителями в 1 младшей 

группе 

Октябрь 2023 г. Выработка рекомендаций по   

составлению конспекта 

занятия по речевому 

развитию (цель, задачи, 

технологии, оборудование, 

предварительная работа, 

ход) 

Составление  конспекта       

занятия  по речевому 

развитию в 1младшей 

группе. 

 В течение года Наблюдение за 

педагогическим процессом, 

беседы с молодым 

специалистом по 

предупреждению 

возможных ошибок в 

работе, координация и 

оптимизация его 

профессиональной 

деятельности  

Составление папки 

молодого педагога 

«Методическая копилка» 



Ноябрь – декабрь  2023 г. и 

в течение года 

Участие в окружных, 

районных конкурсах на 

зимнюю тематику 

Памятка «Деятельность 

педагога, способствующая 

развитию творческого 

потенциала личности 

ребенка» 

 

Декабрь 2023 г. Консультация «Вовлечение 

родителей к подготовке к 

утреннику» 

Проведение новогоднего  

утренника Дробышевой 

Л.А. 

Выставка творческих работ 

совместно с родителями 

«Зимушка – зима» 

Январь 2024г. Показ занятия по 

познавательному развитию в 

1 младшей группе 

Анализ и самоанализ 

занятия 

Февраль 2024 г Беседа «Значение 

патриотического воспитания 

во всестороннем развитии 

детей». Посещение КВН 

«Знатоки родного края» 

(старшая группа) 

Разработка мероприятия 

(круглый стол) с родителями 

по нравственно – 

патриотическому 

воспитанию в 1 младшей 

группе (Дробышева Л.А.) 

Март 2024 г. Консультация «Значение 

развивающей предметно-

пространственной среды в 

развитии речи детей»  

Создание лэпбука 

«Речевичок» для детей 1 

младшей группы 

Апрель 2024 г Консультация 

«Использование ИКТ 

педагогом  в работе с 

детьми и родителями» 

 

Составление презентации к 

родительскому собранию 

Дробышевой Л.А. «Стали 

мы на год взрослее» 

Май 2024 г. Подготовка к летней 

оздоровительной компании: 

-ведение документации в 

летний период; 

-оказание помощи в 

оформлении и пополнении 

родительского уголка 

консультативным 

материалом по методам 

оздоровления и укрепления 

здоровья детей. 

Составление летних 

оздоровительных планов в 

1младшей группе. 

Консультация в 

родительский уголок «Лето 

красное и … опасное» 

(Дробышева Л.А.) 

Июнь 2024 г. Анализ педагогических 

ситуаций, стилей 

педагогического общения. 

Дискуссия на тему: 

«Трудная ситуация в 

работе с детьми и ваш 

выход из нее». 

Июль 2024 г. Консультация «Методика 

проведения праздников в 

детском саду» 

 

Проведение летнего 

праздника в 1 младшей 

группе 

Август 2024 г. Выбор темы 

самообразования, 

Составление плана по 

самообразованию 



составление плана Л.А.Дробышевой 

 

 

Перечень мероприятий по наставничеству в 2023 – 2024 году 

 (с 01.06.2023 – 31.08.2024)  Поповой О.Н. (наставником) 

 и Гаршиной Н.С. (наставляемой) 

Дата Название мероприятия Результат 

Июнь – июль  2023 г.  

 

Консультация «Содержание 

комплексно-тематического 

планирования. 

Ведение документации 

педагога, 

формы планирования 

образовательного 

процесса. 

Составление перспективных 

планов образовательного 

процесса (перспективный 

план по ПДД в старшей 

группе) 

 

Август 2023 г. Консультации и ответы на 

интересующие вопросы по 

теме «Основные документы, 

регламентирующие 

деятельность ДОУ» 

Проверка ведения 

документации педагога, 

формы планирования 

образовательного 

процесса. 

 

Сентябрь 2023 г. Беседа о рекомендациях при 

разработке рабочих 

программ в соответствии с 

требованиями ФОП. 

 

Разработка рабочей 

программы старшей группы 

Гаршиной Н.С. 

В течение года Наблюдение за 

педагогическим процессом, 

беседы с молодым 

специалистом по 

предупреждению 

возможных ошибок в 

работе, координация и 

оптимизация его 

профессиональной 

деятельности.   

Создание накопительной 

папки практических 

материалов по теме 

«Планирование», отв. 

Попова О.Н. 

 

Октябрь, ноябрь  2023 г. и в 

течение года 

Подготовка к участию в 

Межрегиональном конкурсе 

«Аксаковская осень», 

окружном конкурсе «Радуга 

профессий» и др., 

рекомендованных МОиН 

СО 

 

  Декабрь 2023 г. Консультация «Составление 

занятия по познавательному 

развитию в старшей группе» 

Составление конспекта 

занятия Гаршиной Н.С. 

Анализ конспекта ( Попова 

О.Н.) 

Январь 2024 г. Консультации по 

использованию презентаций 

в работе с детьми и 

Создание презентаций к 

занятиям по 

познавательному развитию 



родителями (законными 

представителями). Советы 

по целесообразности их 

использования. 

Гарщиной Н.С.  

Февраль 2024 г. Участие в  КВН (с 

родителями) «Знатоки 

родного края» (старшая 

группа) 

Составление конспекта  и 

проведение КВН «Знатоки 

родного края» Гаршиной 

Н.С. 

Март 2024 г. Показ занятия по 

познавательному развитию 

по программе «Из глубины 

веков» в старшей группе 

Гаршиной Н.С. 

Анализ и самоанализ  

занятия, отв. Попова О.Н. 

Апрель 2024г. Консультация 

«Разнообразие форм работы   

с родителями»   

 

 

Проведение круглого стола 

«Как воспитать патриота» в 

старшей группе Гаршиной 

Н.С. 

 

Май 2024 г. Беседа «Рекомендации 

наставника по подготовке и 

сдаче отчетов» 

Отчёт о профессиональной 

деятельности педагога 

Гаршиной Н.С.  

Июнь – июль  2024 г. Подготовка к летней 

оздоровительной компании: 

-ведение документации в 

летний период. 

Составление планов на 

летний период в старшей 

группе Гаршиной Н.С. 

 

Август 2024 г. Выбор темы 

самообразования, 

составление плана 

Составление плана по 

самообразованию на 24 – 25 

учебный год Гаршиной Н.С. 

 

Были проведены консультации и беседы по составлению 

перспективных и календарных планов, оказана помощь при оформлении 

документации.  

Особое внимание уделялось занятиям.  Совместно с молодыми 

специалистами анализировались проведенные ими занятия, давались 

методические рекомендации по составлению конспекта занятия и умения 

достичь цели поставленной на занятии. 

В течение учебного года происходили взаимопосещения занятий, 

обязательно после посещения молодые специалисты составляли самоанализ 

и мною составлялся анализ занятия, где подробно анализировали 

деятельность воспитателя и детей на проведённом занятии. 

Молодые педагоги в течение года принимали активное участие в 

конкурсах, фестивалях различного уровня, имеют дипломы и сертификаты. 



          С наставляемой Гаршиной Н.С. мы приняли участие: 

в декабре 2023 г.  - 19 региональная Ярмарка социально – педагогических 

инноваций  в г. Отрадном – сертификат участия; 

ноябрь 2023 г. - Окружной конкурс профессионального мастерства «Будущие 

профессионалы 5+» - команда «Космобиологи», Гаршина Н. С. – победитель; 

 февраль 2024 г. - Всероссийский Фестиваль педагогических идей работников 

образовательных организаций, реализующих общеобразовательную 

программу дошкольного образования «Дошкольное образование: опыт и 

перспективы» - сертификат участия; 

апрель 2024 г . – победитель Черкасова Ксения в районном и окружном 

конкурсе чтецов «С чего начинается Родина», посвящённого Году семьи, 

педагог  - Гаршина Н.С. 

             Любовь Александровна Дробышева в этом году получила 

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ к аттестации на соответствие занимаемой должности, 

провела 2 открытых занятия по по познавательному развитию для детей  1 

младшей  группы ( анализ и самоанализ занятий), оформила папку молодого 

педагога «Методическая копилка», приобрела стол для занятий по 

пескографии, составила конспекты занятий по теме: «Использование 

пескографии в работе с детьми младшего дошкольного возраста» 

           Была проведена работа с молодыми педагогами по взаимодействию с 

родителями (законными представителями): в апреле 2024 года наставляемая 

Гаршина Н. С. подготовила и провела брейн – ринг с родителями «Знатоки 

родного края», наставляемая Дробышева Л.А. разработала и провела  

круглый стол по взаимодействию с родителями «Основы нравственно-

патриотического воспитания детей раннего возраста путём приобщения к 

культурным и семейным ценностям». 

           31 мая было проведено итоговое методическое объединение «Об 

итогах 2023 – 2024 учебного года», где  были выступления моих 

наставляемых Гаршиной Н.С.,  Дробышевой Л.А.  - отчёты 

профессиональной деятельности с презентацией. 



Молодым специалистам была оказана помощь: 

- в приобретении практических навыков, необходимых для 

педагогической работы; 

- в выработке применять теоретические знания в практической 

деятельности; 

- в приобретении опыта по освоению разнообразных современных 

технологий обучения и развития познавательной деятельности учащихся. 

                                                      Вывод 

Программа многофункционального наставничества успешно завершена, все 

запланированные в рамках программы мероприятия успешно реализованы.  

Молодым специалистам оказана помощь администрацией и педагогом-

наставником в вопросах совершенствования теоретических знаний и  

повышения профессионального мастерства.  


